Bases Matematicas - 3° quadrimestre de 2017

Prof.® Cecilia Chirenti

Lista 5 - Limites de Funcoes - Nogoes de Derivada

. Use a definicao de limite para provar os limites abaixo:

(a) lim 2z =6 (b) lim (2% —1) =3

z—3 z—2

. Calcule os seguintes limites:
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. Esboce os graficos das fungoes dadas abaixo e determine os limites indi-
cados:

(a) lim f(r) e lim f(z) para  (b) lim h(z) e lim h(z) para
—z, parar < —1 —%,para—4§a§<—1
flx) =4 =2, paraz = —1 h(z)=¢ 4, para—1l<z<1
—22, parax > —1 %, paral < x <4

. Calcule os seguintes limites:

(a) mlig)l‘*' 3x2 \;52\/5 (C) zl—igl'*' \;2—_42
(b) lim L= V1TV (d L ( 1 2 >

) lim —
y—0 Ty z=wlx—1\z+3 3x+5

. Calcule os seguintes limites:
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. Formule as defini¢oes dos limites indicados abaixo:



(a) lim f(z)=o00 (¢) lim f(z)=—-o00 (e) lim f(z)=1L

(b) lim_f(z) = oo (d) lim flz)=oc0  (f) lim f(x)=L

7. Determine o menor X > 0 tal que |(3z + 2)/(x — 1) — 3| < ¢ para todo
x> X se

(a) e =0,01 (b) &= 0,001 (c) e =0,0001

8. Usando a definicao de limite, prove que:
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(b) lim
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9. Usando a definigdo de limite, prove que lim (22 — 1)/(3z + 4) ndo pode
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10. Prove que lim f(z)/g(x) = A/B se lim f(z) = Ae lim g(x) = B #0.
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11. Calcule os seguintes limites:
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12. Calcule os seguintes limites:
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14. Usando a definicao de continuidade, mostre que

(a) a funcdo x? é continua em = = 4.

(b) a fungao (x —1)/(z + 1) é continua em x = 1.



15.

16.
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20.

. -3, 0<x<2
Seja flx) = -3, 2<w<4
derivabilidade de f( Jem 0 <z <4.

. Discuta (a) a continuidade e (b) a

Use o Teorema do Valor Intermediario para mostrar que existe pelo menos
uma solugao = da equagdo (z3 — 2x)/(x +3) = =3, com -2 < x < 2.

Calcule a inclinagao dos gréaficos das fungoes abaixo nos valores de = dados
e determine as equagoes das retas tangentes correspondentes. Esboce o
grafico em cada caso.

(a) f(x)=a? —Qemx:%,x:—g,xzaqualquer.

(b) f(x) = 2§2 3zemz=—1, =2, z=a qualquer.

(c) f(x) = “”—22—31;+1emx—0 x =3, x = a qualquer.

(d) fz)=2?—-z—2emaz =1, z=—1,2=2, 2 =a qualquer.
(e) fla)=Ltema=12=20=0a+#0.

() flz)=;7zemz=2,2=a#0.

(g) flz)= ﬁemxza#l.

(h) f(z) =55 emz =a # 3.

(i) f(z) = 23 em x = a qualquer.

() f@)=vzemz=1,x=4,z=0a>0.

Usando a definigao, calcule as derivadas das fungoes seguintes no ponto
indicado:

(a) f(x)zgijrg emx =1 (¢) flx)=vzremaz=4
(b) f(x) = 23 — 322 + 22 — 5 em
x=2 (d) f(z)=v6r—4emxz=2

Exercicios dos Capitulos 2 e 3 do Stewart. (Nao é tudo! Compare com as
notas de aula.)

Exercicios dos capitulos 3 e 7 do Guidorizzi. (Nao é tudo! Compare com
as notas de aula.)



